

Precios de suscripción
En la capital: mes, 1,25 peseta; tri-
mestres, 3,50; año 14. Fuera: semestre, 8
pesetas; año, 14. Extranjero, 25.
Número o sueldo, 5 cts.; atrasado, 25.
La correspondencia relativa a anun-
cios y suscripciones debe remitirse al
Administrador.
No se devuelven los originales.
PAGO ADELANTADO.

Diario de Burgos

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precios de inserción

Anuncios: 1.ª plana, 20 céntimos línea
2.ª, 15; 3.ª, 10. Comunicados, 50 cts.
Gacetas y sueltos de redacción, pre-
cios convencionales.
Esquelas fúnebres: precios según ta-
maño. La tarifa puede verse en esta Ad-
ministración.
Noticias entre lutos, desde 4 pesetas.
PAGO ADELANTADO

Año XXVII. Núm. 8.121.—Burgos.

Imprenta, Redacción y Administración: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 165.

Sábado 24 de Noviembre de 1917

YA LLEGÓ

el enorme surtido de paños de las mejores fábricas de Sabadell. Colores negro, azul y de color, inalterables. Gran surtido en géneros negros para sacerdote. Buena remesa de impermeables en clase buena y baratos.
Debido a las enormes compras realizadas puedo ofrecer, mejor que nunca, notables economías en las compras a mis clientes.

S. ESPOLÓN, 8.

ELÍAS LÓPEZ MARCOS.

Subasta pública

El sábado 1.º de Diciembre del año actual y en la Notaría del Licdo. D. Lucas Díaz de Tapia, Espolón, 32, tendrá lugar, a las once de la mañana, la subasta pública por puja a la llama de la casa sita en esta ciudad en la calle de las Calzadas, número 13.
Condiciones, titulación, etc., darán razón en dicha Notaría.

Doctor C. Urraca

OCULISTA
Consulta de 12 a 2.—Gratis a los pobres
Lain-Calvo, 18, principal.

Doctor Rojas Gutiérrez

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO
Especialista en garganta, nariz y oídos
Consulta de diez a doce y de cuatro a seis
Huerto del Rey, 22, 1.º

Ecos políticos

DESDE MADRID

Por todos los corrillos políticos y en algunos periódicos, se vuelve a hablar de la crisis. La palabra crisis, es una de las más frecuentes del léxico castellano. Este es un país que vive en perpetua crisis, ya sea política o económica; así es cuando hay rumores de que el Gobierno está poco firme en sus sillales, la gente oye la palabra como quien oye llover.

Desde que el señor García Prieto se hizo cargo de la presidencia del Consejo, la palabra fatídica rueda por todas las bocas como un presagio de la corta duración de su mandato, pero desde ayer los rumores se acrecientan y ya van dando qué pensar que no se hable de otra cosa, tanto por los que lo desean como por los que lo temen.

Mirando al fondo de la cuestión, el Gobierno está cimentado sobre bases poco consistentes; su composición heterogénea, le da una resistencia tan escasa, que cualquier vaivén puede desbaer la composición y disgregarla. Pero quizá por ahora no es el momento. Las razones que se aducen para creer que el Gabinete está en vísperas de dejar los sillones, no son lo bastante fuertes para que los mismos políticos que vaticinan la crisis lo crean firmemente.

La amnistía y la disolución de Cortes, son temas que el Gobierno tiene en cuenta y sobre la mesa de los Consejos todos los días de reunión. Sobre todo, la amnistía, es uno de los problemas que con toda seguridad tiene resuelto.

Ya se habla de que hoy mismo, lo más tarde mañana, se firmará el decreto, porque el Gabinete sabe que ese punto es indispensable para que las partículas componentes de su integridad no se repelen y se diseminan volviendo a su punto de origen. Puede ser que no esté tan próxima la firma y tal vez no sea precisamente esa la solución exacta que el Gobierno dé a la cuestión, pero se la dará de un modo que calme la ansiedad por el momento.

Respecto a la disolución de Cortes, el asunto parece claro. El Gobierno ha venido al Poder, con el compromiso de hacer unas elecciones sinceras, destruyendo el viejo tinglado del encasillado y del padrínago. ¿Cómo es posible que pue-

da ahora prescindir de ese compromiso esencial para su vida?

El Gobierno tiene que disolver el Parlamento y lo disolverá. No convocará las Cortes actuales porque eso sería inevitablemente la causa de su muerte y el señor García Prieto, poseído de su papel de víctima, no quiere seguramente volver a morir a mano airada.

Hay solo una razón en la que se puede apoyar todo el que tenga interés en atacar al Gobierno, su inactividad y la tardanza en disolver el Parlamento. ¿Para cuándo lo deja el señor presidente del Consejo? Si sabe que sin ese requisito no puede gobernar, nadie se explica a qué obedece el retardar la disolución de las Cámaras, como no sea para buscar que se conciten sobre su cabeza todos los argumentos de la oposición y del antiministerialismo.

Pero no hay que tener el menor temor de que el señor García Prieto vacile sobre su asiento, ni de que los componentes del Gabinete se repelan y se descomponga la concentración. Para que esto no suceda el presidente tiene una táctica especial, que consiste en que no se trate en los Consejos ninguna cuestión de fondo.

Todos los ministros, naturalmente, están dados por las comisiones que toman apuntes y visitan en sus departamentos los días los viernes. Todos, sin mentos para que hagan algo, distinción, tienen deseos de hacer tanto por acreditarse en estos momentos difíciles en los que todos esperan del Gobierno más obras que palabras, cuanto porque le apremian los que piden.

Pero el señor García Prieto sabe que en el momento en que se toquen esos puntos vendrá la discusión y tras la discusión la disconformidad de criterio y después de la disconformidad de los fragmentos de que se compone el ministerio.

Por eso la mejor manera de que esto no ocurra es no hablar más que de cosas sin interés para el país, de subsistencias, por ejemplo, con cuyo tema no se compromete nada, puesto que nada se ha de llevar a la práctica.

De transportes, ya no se ha de poner el dedo en la llaga, porque las compañías de ferrocarriles son sagradas e inviolables.

¿Puestos en este tren los ministros y su presidente, hay razón para que los periodistas, los que gozan alarmando a la opinión, crean que puede estar en crisis el Gobierno?

M.

23 de Noviembre de 1917.

Comisión provincial

Sesión del día 23 de Noviembre

Informar que procede dirigir el requerimiento de inhibición solicitado por el Ayuntamiento de Valle de Tobalina, en diligencias que practica el juzgado de Villareayo con motivo del arreglo de un camino.

Idem que procede estimar el recurso de D. Aniano Martínez, contra una multa que le impuso el alcalde de Villadiego.

El escolasticismo de San Juan de la Cruz

«Con figuras, comparaciones y semejanzas...
...vierten secretos y misterios»

SAN JUAN DE LA CRUZ.

Gracias a la paciente búsqueda del docto catedrático salmantino, mi buen amigo D. Juan Domínguez Berrueta, es hoy cosa averiguada que San Juan de la Cruz estuvo matriculado tres años (de 1563 al 66) entre los *artistas*, y uno (1567) entre los *teólogos*, en aquella famosa Universidad. De su aprovechamiento certifica ya su propio hermano Francisco de Yepes diciendo, «que había aprendido mucho en Salamanca».

Educado en aquella atmósfera teológica el pensamiento de San Juan de la Cruz, claro es que en sus obras habla de frastuarse esta formación escolástica; porque, como observa el gran Menéndez y Pelayo, en los místicos, «aun supuesta la influencia sobrenatural, tienen su influjo la educación, la raza, el medio filosófico en que vivieron».

No quiero decir con esto que debamos catalogar a San Juan de la Cruz en algunas de aquellas ruidosas escuelas que dividieron a los teólogos del siglo XVI. San Juan de la Cruz es un genio, y el genio trasciende toda opinión, sobrenada en toda duda. Lo innegable es que aquella preparación escolástica favoreció el raudo vuelo del poeta místico para que sus cánticos conceptos tan expresivos, tan breves, y con tanta profundidad y justeza, tan una verdad obvia y sencilla, tan una verdad sencilla a la vez que con palabras tan sencillas y transparentes, que bien pueden causar envidia a los más profundos disertadores dogmáticos.

Tres composiciones dedicó San Juan a cantar la certeza de la visión de fe que, ciega y entre las tinieblas de la noche oscura de esta vida, no yerra al buscar al Bien Supremo: las «Canciones del alma en la noche oscura», «Liras de la noche oscura», y «Otras a lo mismo».

Por ser conocida de todos la primera, voy a firmarme en las últimas, que se dieron a conocer en 1904, merced a las meritorias investigaciones del literato burgalés, hoy obispo, Fray Angel de Santa Teresa. (Pérez Cecilia).

En ellas se remonta San Juan muy por encima de las «Canciones», porque no se contenta con cantar la paz del alma que se reclina en el amado.

«Con ansias en amores inflamada,
Sin otra luz ni guía
Sin lo que en el corazón ardía»;

Aquí analiza la esencia de esa oscuridad de la noche—la FE—, que tan claros ojos tiene; se engolfa en las profundidades de esa niebla divina, y nos la presenta arrojando destellos de luz al alma.

«Aquella niebla oscura
Es una luz divina, fuerte, hermosa,
Inaccesible y pura
Íntima y deliciosa
En ver a Dios sin vista de otra cosa.»

Pero esta luz divina es inaccesible no es luz emanada directamente de la inteligencia, fuente del conocer racional; ni, aunque infusa—divina—es inaccesible, tiene su asiento en el raciocinio inmediato-

mente, sino que radica en el corazón para trasfudirse al entendimiento por modo incomprensible:

«El amor la encamina
Mejora entre niebla tan oscura,
Y sin otra doctrina
Camina más segura
Adonde Dios la muestra su hermosura.»

Es esta la esencia de la teología mística, conocimiento por amor, idéntico al que proporciona por contrario camino la teología dogmática, que procede por raciocinios apoyados en la granítica roca de la verdad revelada. Porque en esta, en la teología dogmática, el entendimiento es quien alza su vuelo a las regiones de lo divino, es la razón quien, contemplando a Dios como infinita verdad, llega de deducción en deducción a descubrir los atributos del Ser infinito, sus perfecciones, su constitución metafísica, en cuanto la poquedad de sus fuerzas lo permite; pero en aquella, en la teología mística, la razón desempeña un papel secundario; el principio del conocimiento estriba en el corazón, en el amor, y de él sube a la mente. San Buenaventura define ambas con galana frase diciendo, que la una, «con lumbres del cielo y destellos de Dios escribese en el corazón, mientras la otra en pergaminos con negra tinta de ánsares.»

Digamos como lo describe San Juan: «Oh noche cristalina
Que juntaste con esa luz hermosa
En una unión divina
Esposo con esposa
Haciendo de ambos una misma cosa.»

Estos místicos desposorios del alma y Dios, este ósculo de amor que se dan ambos, es la fuente escondida de esas aguas claras que brotan hasta el entendimiento y fecundan; porque, «dando el amor transformativo por esencia y la Suma Bondad difusiva por naturaleza, se establece entre el amante y el amado esa ósmosis psicológica que, fundiendo los afectos, identifica las voluntades; y, como es propio de los que bien se aman entenderse luego y leerse el pensamiento», el alma llega a ver en Dios cosas que la razón jamás comprendería.

En otra parte lo expresa de este modo: «Entró el alma en el olvido
Y sabe más en un punto
Que recibiera en conjunto
Con las obras del sentido.
Que mira en Dios lo presente,
Lo pasado y porvenir,
Y en fe viene a percibir
Lo que verá eternamente.»

De aquí esa oscuridad clara y esa claridad oscura que forma el ser de la teología mística, cuyo camino de investigación es la oración; cuya luz es la compunción devota que escruta las profundidades del amor; cuyo único maestro es la eterna Verdad que se comunica al alma con la hermosa vestidura del bien, y le enseña los atributos de la Suma Bondad a la que no puede remontarse la seca y árida especulación del entendimiento.

«Y yendo sin camino,
Sin que haya entendimiento ni memoria,
Le muestra el rey divino
Su virtud y su gloria
Como se puede en esta vida transitoria.»

No conozco otra composición poética donde con más claridad y previsión se desarrolle el concepto de la teología mis-

tica. Su elemento psicológico es expresado admirablemente por el poeta:

«Está (el alma) puesta en sosiego
Ya todas las imágenes perdidas
Y su entender ya ciego
Las pasiones rendidas
Con fuerza las potencias suspendidas.»

Con la misma asombrosa exactitud indica el elemento metafísico:

«La cual (la luz divina) a gozar llega
El alma que de amor está inflamada,
Y viene a quedar ciega,
Quedando, sin ver nada,
La esencia trascendida y alcanzada.»

«Y en aquesta salida
Que sale de sí el alma dando un vuelo
En busca de su vida,
Sube al empíreo cielo
Y a su secreto centro quita el velo.»

Pero donde más se descubren los subidos quilates del escolasticismo de San Juan de la Cruz, es en su composición «Otras a lo mismo», cuyas dos últimas estrofas son modelo de rigorismo técnico místico-dogmático.

Para expresar el objeto propio de esta escondida y misteriosa ciencia, dice el poeta:

«La luz en la tiniebla
La tiniebla en la luz apartarse,
La claridad en niebla
La niebla en la luz mostrarse (?)
En este abismo ya sin estorbarse,
«Porque puso tiniebla
En su divina luz su ser y esencia
Para que visto en niebla
Con secreta asistencia
Acá pueda gozarse su presencia.»

La incomprensibilidad de la esencia divina; la necesidad de la Gracia; el conocimiento de Dios en estado de vida; la naturaleza de la fruición beatífica; todo, en fin, un tratado de teología dogmática está encerrado y como cristalizado en estos cinco versos.

Juzgue como quiera la crítica moderna acerca del misticismo; lo cierto es que, abundando en esas oscuridades que parecen incomprensibles al mirarse, se descubren destellos de verdad, fulguraciones científicas que obligan a pensar seriamente en las «cosas» de los místicos.
MARIANO MUÑOZ.

Ayuntamiento

Sesión de ayer

La declara abierta el señor Gutiérrez Moliner a las 5,45 de la tarde, aprobándose el acta de la anterior.

Despacho ordinario

Beneficencia
Dictamen proponiendo el nombramiento de médico de la sala de Medicina del Hospital de San Juan.

A petición del señor Díez Monero, volvió el expediente a la comisión para que, una vez que se oiga la opinión de los médicos, resolver lo que proceda.

Cementerios
A instancia del señor Leiva quedó sobre la mesa el dictamen proponiendo el nombramiento de portero del cementerio general antiguo.

—Previo el pago de 100 pesetas se concedió a D. Lesmes Pérez la propiedad de una sepultura en el cementerio de San José.

Gobierno
Dictamen proponiendo que se nombre

HERNIAS Vientos voluminosos. Desorden de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamientos sin operar.
Dr. EMILIO POLICAR, 30-Madrid
de Valladolid, de 11 a 1, el 8 y 9 de cada mes, HOTEL ESPAÑOL.

Enfermos de los ojos!
gran producto italiano de fama mundial. Victoriosamente proclamado el mejor regenerador, vigorizador de la vista. (Uso externo, fricciones en las sienes). A los pocos días desaparece toda debilidad visual y el cansancio de los ojos, lagrimeo, picor, dolores, etcétera, evitando las operaciones quirúrgicas, el uso de los lentes y proporcionando envidiable vista aun a los septuagenarios. No más miopías, presbítas ni vistas débiles. Pedid en seguida interesante opusculo gratis a Sres. Bernardini y C.a, Ferraz, 15, Madrid, ó en la farmacia de Barriocanal, Cld, 17, Burgos.

Recomendamos
a nuestros lectores, para los catarros y dolencias, las Pastillas Crespo. Son muy buenas y cuestan 1,50 pesetas en todas las farmacias.

Villalain, médico dentista
CONSULTAS
de diez a doce y de tres a cinco.
Calle de Vitoria, 28.

Antonio A. Carretero
MEDICO
Consulta de enfermedades secretas, de doce a dos.
GENERAL SANZ PASTOR, NÚM. 2, 1.º

Doctor Ureta del Val
OCULISTA
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Gratis a los pobres.
Duque de la Victoria, núm. 19,
(antes Plaza del Arzobispo).

Gabinete odontológico
dirigido por el profesor dentista
DON DOROTEO DE DIEGO,
Mirante Bonifaz, núm. 11 duplicado, 1.º
Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7.
Los trabajos del gabinete son hechos en colaboración de mi primer ayudante
D. Emilio Policar.

Dr. López Gómez,
profesor del Instituto Rubio, de Madrid,
Especialista en garganta, nariz y oídos
Paseo del Espolón, 42, entresuelo.
Horas de consulta: de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Folleto del DIARIO DE BURGOS (35)

Baronesa Berta de Suttner

¡Abajo las armas!

contrar las miradas rebosantes de gratitud de los heridos en quienes aquellas eran empleadas.
Casi llegaron a formarse una idea no desprovista de encanto acerca del estado de los heridos. Representábanse a los soldados que habían tenido la suerte de sobrevivir al combate acostados en blandas y limpias camas, cariñosamente atendidos, cuidados y hasta mimados; se los imaginaban mecidos por un semisueño dulcísimo, del que no salían hasta que se encontraban con la realidad de su curación perfecta y el inmediato retorno a sus hogares.
Mi padre las confirmaba en sentimientos tan ingenuos.
«¡Bravo, hijitas mías, bravo! ¡Siempre con celo por nuestros

queridos soldados! Por experiencia puedo hablarlos del bien que produce un paqueto de hilas sobre una herida. Cuando recibí en Palestro un balazo en la pierna, etc., etc.

Yo suspiraba sin contestar palabra. Conocía otras historias de heridas muy diferentes de las que él tenía tanto placer en contar, y que se parecían a la realidad poco más o menos como se parece la vida de los pastores a los personajes de los cuadros de Watteau.

El primer encuentro tuvo lugar el día 25 de Junio en Liebenau, Bohemia. Mi padre nos trajo, entregándose a habituales arrogancias de vencedor, la nueva siguiente:

«¡Soberbio principio! Bien claro se ve que el Cielo se ha colocado a nuestro lado. Bueno es que esos fanfarrones prusianos hayan topado de buenas a primeras con nuestra legendaria «brigada de hierro», es decir, la de Poshacher, que tan épicamente defendió a Konisberg, en Silesia. Así verán lo que es bueno.»

(El correo siguiente trajo la noticia de que la brigada en cuestión, que formaba parte de la vanguardia mandada por parte de Clam-Gallas, se había retirado a Podol después de cinco horas de combate. Ignoraba que Federico figuraba en aquella y no supe hasta algún tiempo después

que el general Horn atacó aquella misma noche a Podol, trabándose un violento combate a la luz de la luna.)

«Más feliz es aún—continué diciendo mi padre—el comienzo de las hostilidades en el Sur que en el Norte. En Custozza hemos alcanzado una victoria brillanteísima. Siempre lo he dicho. Recordaremos la Lombardia. Considero terminada la guerra. Ahora que hemos aniquilado a los italianos, que dispongan de un ejército sólido y maravillosamente disciplinado, podremos barrer a puntapiés a esos aprendices de sastrero.

Entre los papeles de Federico, encontré una carta que le dirigí por esta época. La carta traduce los sentimientos que por entonces me animaban.

«Grümitz, de 28 de Junio de 1866.

«Queridísimo mío: Vivo como el condenado a muerte que espera recibir en todo momento la orden de subir al patíbulo o la feliz nueva del indulto. Pero no, mi Federico, no; esta comparación traduce muy mal mi pensamiento, porque si de mi vida únicamente se tratase, sería mil veces menos intensas mis agonías. Tiemblo por una existencia que me es infinitamente más querida que la mía. Sobre todo, la idea de las angustias que pueden ser compañeras de tu agonía me desgarran el alma. ¡Ah si Dios

quisiera poner fin pronto a esta pesadilla horrible, si nuestras victorias terminasen rápidamente la guerra!

«¿Llegará a tus manos esta carta? Y si llega, ¿cuándo? ¿Dónde? ¿En el campo? ¿A raíz de una jornada sangrienta? ¿En una ambulancia? Dulce será para ti recibir en cualquier ocasión ó lugar cartas mías, aunque no puedan ser éstas otra cosa que la expresión de inmensa tristeza que me produce ver el sol velado por el colosal dosel de crepúsculo colocado «por la patria», cuyos pliegues fúnebres caen sobre la nación entera. Si esta línea te reconfortará, Federico, porque me amas de veras; serán para ti algo así como una caricia de mi mano. Te acompaño siempre, mi pensamiento, no se separa de ti un segundo: está a tu lado día y noche: para mi familia, entre la cual vivo, me muevo, hablo y vivo automáticamente. Mi alma es tu compañera inseparable. Únicamente el niño me recuerda alguna vez que el mundo tiene para mí algo que no seas tu. ¡Pobre hijo mío! ¡Si vieras cómo se preocupa, si le oyeras cómo habla de ti! Sin cesar hablamos los dos de «papá». Tiene muy pocos años, pero es ya un amigo para su madre. Comienzo a hablarle como si su razón se hubiese desenvuelto ya y él me lo paga con su agradecimiento. Me

conmueve el fiero cariño que te demuestra. ¡Son tan contados los niños que adoran a sus padrastros! Cierzo que tú no podrías quererle con mayor ternura si fuera tu propio hijo. Eres ante todo y sobre todo bueno, posees un corazón inmenso, lleno de amor arrullador.

«¿Qué pensamientos embargarán tu mente al hallarte en ese «país enemigo», que es tu patria de origen, en ese país donde tienes todavía parientes y amigos? ¿Te vengarás arrasando la hermosa «villa» de tu tía Cornelia? ¡Pásame mis amigos! ¡Idea fósil de los tiempos en que la guerra no tenía presentarse bajo de su verdadero nombre, el de «razzia»! El país enemigo era entonces considerado por el hombre de guerra como tierra de promisión, donde la rapina era ley, donde el guerrero encontraba el pago que merecían sus penalidades.

«Estoy hablando contigo como en aquellas horas deliciosas en que cambiábamos nuestras reflexiones sobre las contradicciones que ofrece el estado actual de la humanidad con las ideas de progreso que hallábase en las obras de nuestros pensadores. ¡Cómo nos comprendíamos, cómo nos completábamos uno al otro! El doctor Bresser sería el único extraño a quien podría yo expresar el horror que me causaba la guerra; pero

también se ha ido, no para contribuir a la obra de muerte, sino para atenuarla.

«¿Pero por qué te escribo todo esto? Pueden, acaso, interesarte, en estos momentos, consideraciones tan abstractas? ¡Ah! Estás luchando fieramente con una realidad terrible é inevitable.

«Todos estamos bien. Los acontecimientos actuales determinan en mi padre, como podrás suponer, una excitación extrema. No sabe hablar más que de la victoria de Custozza; le produce tanto orgullo como si fuera obra de su esfuerzo único; y le basta, para sentir una satisfacción inmensa, la parte de gloria que como austriaco y general cree que le corresponde. Lóri, cuyo marido forma parte, como sabes, del ejército del Sud, me ha escrito una carta grandiosa a propósito de la jornada de Custozza. Me anuncia que va a venir, con su pequeña Beatriz, con objeto de pasar en Grümitz todo el tiempo que dure la ausencia de su marido. Fuerza me ha sido aprobar su proyecto, aunque confieso que hubiera preferido continuar sola, con el pensamiento fijo siempre en ti. Nadie aquí puede comprender toda la intensidad de mis agonías. La semana próxima dan comienzo las vacaciones de Oito. Todas sus cartas son lamentaciones, quejas, amargas contra la suerte que ha querido

TEATRO PRINCIPAL

Mañana, 25 de Noviembre de 1917, secciones á las cuatro y seis y media tarde, y nueve y media noche

Última proyección.-Grandioso, imponderable

La vida de Cristóbal Colón y su descubrimiento de América

GRANDIOSA VISIÓN ARTÍSTICO-HISTÓRICA, EN UN PRÓLOGO Y CINCO EPISODIOS, EDITADA POR LA CASA ARGOS FILMS.-BARCELONA

Propietaria: EMPRESA CINEMATOGRAFICA.-Barcelona.

:: PERSONAJES ::

Cristóbal Colón . . . Mr. Wague, director de mímica en el Conservatorio de París.
Doña Isabel la Católica. Mme. Masart, del Teatro Antoine, de París.
Doña Felipa . . . " Darson.
Beatriz Enriquez . . . " Lauriane.
Bartolomé Colón . . . Mr. Garat.
El Padre Juan Pérez. " Donelly.
El Rey D. Fernando . . . " Verdier.
El ministro Fonseca. " Tressols.
D. Diego Méndez . . . " Bader.
D. Juan de Soria. . . " López.
Director de escena . . . " Bourgois.

:: TÍTULOS DE LOS EPISODIOS ::

Prólogo . La aurora de la obra sublime.
Primero . La inspiración de una Reina.
Segundo . Hacia lo desconocido.
Tercero . La obra brilla mortal.
Cuarto . El apogeo de la gloria.
Quinto . La triste recompensa.

Nota importante.—En las dos secciones anunciadas se proyectará la película completa. Se despachan localidades en contaduría para estas secciones.



El Reumatismo

Localizado o generalizado, reviste las formas aguda ó crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que la sangre existen impurezas. De allí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Curo médico aconseja el

Depurativo Richelet

Esta acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel

Como preventivo, debe administrarse al tratamiento cuando menos 2 veces en el año

Depósito en todas las Bajas Farmacias y Droguerías.
Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Reims (Francia).



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

Aguas y Balneario de Cestona (Guipúzcoa)

(CARLSBAD DE ESPAÑA)

Únicas para el reuma, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artritis.
Se venden en botellas de 1.25 pesetas en farmacias y droguerías.
Toda la información oficial de 15 de Junio á 30 de Septiembre.

Después de la temporada oficial, ó sea desde 1.º de Octubre próximo, continuará abierto nuestro Hotel Casa de Entrada á precios módicos.

ITINERARIO.—Línea del Norte: estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián-Bilbao: estación de Arrona. Pedido de antecedentes á la Administración de CESTONA (GUIPÚZCOA).

La Ibérica

Sociedad Anónima de Comercio

FUNDADA EN 1886

Para auxilio y defensa de los asegurados contra incendios.

Dirección general: Carrera de San Jerónimo, 43, Madrid.

Delegación para Burgos y provincia: Luis de Pablo Ibáñez

Plaza Mayor, 50, y Sombrerería, 2

AUTOMÓVILES

Gran ocasión de adquirirlos, en los acreditados garages centrales de Palencia y Valladolid de GUILLERMO DEL PASO.

Un buen número de automóviles de ocasión, de marcas EUROPEAS de primera calidad, en distintos modelos, forma y fuerza y á toda prueba.

Coches nuevos americanos marcas OKLAN, de 6 y 8 cilindros; MOLINE KLIN, sin válvulas, 4 cilindros.

Bebé «Peugeot», 4 cilindros, todos de marcas reconocidas y de gran fama en América.

Talleres mecánicos, venta del complemento de automovilismo y ciclismo.

Dirigirse al Garage Central.-Palencia

Metales.

Estaño, plomo, cobre, aluminio, latón, régulo de antimonio, alpaca, níquel, etc., etc., en chapas, barras, tubos, alambres, etcétera, etc.—Ferro-manganeso, spiegel, ferro-silicio, cromo, silicio-manganeso, y toda clase de aleaciones para la metalurgia.—Carburo de calcio marca «Corcubión», acéfileno disuelto, lámparas para minas, gasómetros, sopletes manómetros y toda clase de accesorios para la soldadura autógena.—Sulfato de cobre, sulfato de hierro, sulfato de amoníaco y toda clase de abonos minerales.

BONIFACIO LÓPEZ

Gran Vía, núm. 42, teléfono núm. 1.676.—BILBAO.



¿QUE ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS, los que tienen dolores, los que sufren de ANEMIA, los que necesitan un RECONSTITUYENTE ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE?

Sulfato de Cobre

que en forma de polvo, es el antiséptico y el reconstituyente más poderoso que tiene el mundo. El Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el fundamento para combatir los CATARROS, las BRONQUITIS, las GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCORBUTIA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota los gérmenes patógenos y previene la TUBERCULOSIS.

MOTORES VELLINO, á gasolina, aceites pesados ó gas

Pequeña industria

Elevación de agua

Agricultura



El motor ideal para el agricultor

Si el Motor Vellino obtiene en España y en el extranjero una aceptación tan grande es debido á que por su sencillez, precisión, robustez, seguridad y economía en el consumo, supera á todos los demás motores. En efecto: el consumo de gasolina del Motor Vellino oscila según los tipos, de 250 á 350 gramos por caballo y hora, siendo de 400 á 500 gramos en los motores de otras marcas.

El Motor Vellino por su extraordinaria facilidad en el manejo se recomienda en todos los casos en donde no se puede utilizar un mecánico como sucede en la pequeña industria, en la agricultura, elevación de agua, etc.

Por su perfecta regularización y seguridad el Motor Vellino está aplicado en los renombrados grupos electrógenos ELECTOR para el alumbrado eléctrico de fincas, casas particulares, cinematógrafos, casinos, conventos, colegios, asilos, balnearios, etc.

Los Motores Vellino se construyen para fuerzas de 1 1/2 á 20 HP. Pídate la lista de referencias de motores y grupos electrógenos vendidos, tarifas, presupuestos, y cuantos detalles se deseen conocer.

MODERN GARAGE

Lain-Calvo, 38.—BURGOS



PEPTONONA

Es el medicamento más nutritivo y más eficaz que se conoce. Es el alimento ideal para las personas débiles, para los enfermos, para los niños, para los ancianos, para los que sufren de mala nutrición, de anemia, de debilidad, de falta de apetito, de falta de fuerzas, de falta de energía, de falta de vitalidad, de falta de actividad, de falta de interés, de falta de alegría, de falta de esperanza, de falta de fe, de falta de amor, de falta de caridad, de falta de justicia, de falta de verdad, de falta de libertad, de falta de igualdad, de falta de fraternidad, de falta de paz, de falta de armonía, de falta de belleza, de falta de perfección, de falta de felicidad, de falta de bienestar, de falta de salud, de falta de vida.

ASÓN OLEINA Glicerina-Sicilato-Cola-resina
JABÓN PINTA AZUL Sosa, aceites de semillas y
JABÓN PINTA CASTAÑA Tortas de coco
JABÓN CANTABRIA
JABÓN VASCONIA
JABÓN ESTRELLA DE NORTE

Los jabones «Cantabria», «Vasconia» y «Estrella del Norte», en piezas estam-
pilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado de ropa y la bu-
na conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.
Fabricantes: Sres. LIZARITURRY y REZOLA, San Sebastián.
Distribuidores: FRANCISCO ALCALDE ORIVE.